Gl Ajouten 10 / Ajouter 100 [RED)
254+10="?

254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254+100="7
I
J’ajoute 1 dizaine, :
I
I
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 centaine,

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254 +10=264

¢a fait 3 centaines et 54 unités.
254+ 100 =254

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
| des unités, ni des dizaines.

G Ajouten 10 / Ajouter 100 [RET
254+ 10=2? 254+ 100="2?

[

I

254, c’est 25 dizaines et 4 unités. | 254, c¢’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 dizaine, :

I

I

I

[
-

J’ajoute 1 centaine,
¢a fait 3 centaines et 54 unités.
254 +100 =254

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254+ 10 =264

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
| des unités, ni des dizaines.

G Ajouten 10/ Ajouter 100 [RED)

-
-

254+10="2?
254, ¢’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254+100="7
I
J’ajoute 1 dizaine, :
I
I
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 centaine,

¢a fait 3 centaines et 54 unites.
254+ 100 =254

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254+ 10 =264

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni

Ll Ajouter 10/ Ajouter 100 [RET)
254+10=2?

254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

| 254+100="?
I
J’ajoute 1 dizaine, :
I
I
I

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 centaine,

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254+ 10=264

¢a fait 3 centaines et 54 unités.
254+ 100 =254

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
| des unités, ni des dizaines.

Call

-
-

Calcul
mental

254+10="2?
254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

| 254 +100=2
I
J’ajoute 1 dizaine, :
I
I
I

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 centaine,

¢a fait 3 centaines et 54 unités.
254+ 100 =254

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254+ 10 =264

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
| des unités, ni des dizaines.

Gl Ajouter 10/ Ajouter 100 [RET)
254+10=2 254+100=2?

[

I

254, c’est 25 dizaines et 4 unités. | 254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’ajoute 1 dizaine, :

I

I

I

-
-

J’ajoute 1 centaine,
¢a fait 3 centaines et 54 unités.
254+ 100 =254

¢a fait 26 dizaines et 4 unités.
254+ 10 =264

Pour ajouter 10, il suffit d’ajouter ' Pour ajouter 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’ajouter une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni

| des unités, ni des dizaines.

(
\-

| des unités, ni des dizaines.

/
-




Calcul

puis j’enléve 1 (parce que 9 =10-1)
36-1=35donc26+9 =235

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter
10 puis d’enlever 1 au résultat.

(

mental A;outen/ 9/ A;ow‘flb 11 Cal2
26+9=7? 26+ 11=7
J’ajoute 10 au lieu de 9, J’ajoute 10 au lieu de 11,
26+ 10=36

|
|

: 26+10=36
| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
: 36+ 1=37donc26+11=237

: Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter
| 10 puis d’ajouter 1 au résultat.

-

26+9=7?
J’ajoute 10 au lieu de 9,
26+ 10 =36

puis j’enléve 1 (parce que 9 =10- 1)
36-1=35donc26+9=235

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter
10 puis d’enlever 1 au résultat.

Gl Ajouter 9/ Ajoutn 11 [REG

: 26+ 11 =7

| J’ajoute 10 au lieu de 11,

: 26+ 10=36

| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
: 36+ 1=37donc26+ 11=237
|

|

|

]

Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

puis j’enléve 1 (parce que 9 =10-1)
36-1=35donc26+9 =235

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter
10 puis d’enlever 1 au résultat.

-

N J
Calcul - .
mental Ajﬂﬂklb 9/ Ajowf% 11 Cal2
26+9=7? 26+ 11=7
J’ajoute 10 au lieu de 9, Jajoute 10 au lieu de 11,
26 + 10 =36 26+ 10 =36

36 +1=37donc26+11=237

Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter

[

|

I

I

I

| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
I

|

I

I

| 10 puis d’ajouter 1 au résultat.
|

\-

Calcul

puis j’enléve 1 (parce que 9=10-1)
36-1=35donc26+9=35

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter
10 puis d’enlever 1 au résultat.

mental A;oute/l, 9/ Aiouffm 11 Cal2
26+9=7 26+ 11=7
J’ajoute 10 au lieu de 9, J’ajoute 10 au lieu de 11,
26+ 10 =36 26+ 10 =36

36 +1=37donc26+ 11 =37

Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter

[

|

I

I

I

| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
I

|

I

I

| 10 puis d’ajouter 1 au résultat.
|

puis j’enléve 1 (parce que 9 =10- 1)
36-1=35donc26+9=235

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter
10 puis d’enlever 1 au résultat.

N J
Calcul - .
mental Ajoutelb 9/ Ajoufm 71 Cal2
26+9=7 26+ 11=7?
J’ajoute 10 au lieu de 9, J’ajoute 10 au lieu de 11,
26+ 10 =36 26+ 10 =36

36 +1=37donc26+11=237

Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter

I

|

I

I

I

| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
I

|

I

I

| 10 puis d’ajouter 1 au résultat.
|

puis j’enléve 1 (parce que 9 =10- 1)
36-1=35donc26+9=235

Pour ajouter 9, il suffit d’ajouter

10 puis d’enlever 1 au résultat.

-

N J
Calcul . :
mental Ajoufffb 9/ Ajout% 11 Cal2
26+9=7 26+11="7
J’ajoute 10 au lieu de 9, J’ajoute 10 au lieu de 11,
26+ 10 =36 26 + 10 =36

36+ 1=37donc26+ 11 =237

Pour ajouter 11, il suffit d’ajouter
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

I

I

I

I

| . . .
| puis j’ajoute 1 (parce que 11 =10 +1)
I

I

I

I

I

|

-




G Ajouten des digaines entiones  [RBG

47+20 =2
47420 =40+ 7 +20 s
0720 47 +20 =67
=60+ 7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le
nombre d’unités ne change pas.

Gl Ajoutenr des diggines entires  [ROLE

-
-

47+20 =2

47+20 =40+ 7+ 20 0= 67
o720 47 +20 = 67
~60+7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le

nombre d’unités ne change pas.

G Ajouten des digaines entisnes  [REG

-
-

47+20 =?
47 +20 =40+ 7+ 20 S
= = 47 + 20 =67
=60+ 7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le
nombre d’unités ne change pas.

-
-

Gl Ajouton des digaines entivnes B

47+20 =?

47420 =40+ 7+ 20 Y NS
0+ 47 +20 =67
—60+7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le
nombre d’unités ne change pas.

Gl Ajouten des digaines entiones RO

-
-

47+20 =?

47+20 =40+ 7+ 20 S 20 =6
go0+7+20 47 +20 = 67
- 60+ 7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le
nombre d’unités ne change pas.

Gl Ajouten des digaines entisnes B

-
\-

47420 =2
— — T ¥
47 +20 =40+ 7+ 20 47 +20 =67
L1 4
=60+7
=67

Quand on ajoute des dizaines, seul le nombre des dizaines augmente, le
nombre d’unités ne change pas.
-

\-




N Ajouten des containes entivres [RE L

473 +200 =?
473 + 200 =400+ 73 + 200 473 + 200 =673
= 1= 44—
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,
le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
.

N Ajouten, des containes entitre  [RE R

473+ 200 =?
473 + 200 =400+ 73 + 200 473 + 200 = 673
= A=
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,
le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
\-

Gl Ajouten des containes entivnes [RE R

473 +200 =?
— 7= A=
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,

le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
-

W Ajouten des containes entivne: (B

473 +200 =?
473 + 200 =400 + 73 + 200 473 + 200 = 673
= 1= 4
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,
le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
\-

O Ajouten, des containes enticres  [RE R

473 +200 =?
473 + 200 =400+ 73 + 200 473 + 200 = 673
= ——  a=
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,
le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
\-

Gl Ajouten des containes entitne: [

473 +200 =2
L— — 3=
=600+ 73
=673

Quand on ajoute des centaines, seul le nombre des centaines augmente,

le nombre de dizaines et le nombre d’unités ne changent pas.

-
\-




Sl tilisen bos comploments o 10 [REs

e S S Combien va-t-on me rendre ?
4 | Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 €,
10 16 20 . _
“““““ KZJ l on te rendrait 2€, car 8 + 2 = 10.
000 | ee[ee
D00 I 0000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les
\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs ! )

Sl tilisen bos comploments & 10 [REe

e e Combien va-t-on me rendre ?
4 I Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 £,
10 16 20 . _
“““““ \T/( : on te rendrait 2€, car 8 + 2 = 10.
D00 | 0000
elele I D000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les
\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs !

rg::\?:;ll Utilisen, les cofmp&/mm 08 Calb

-

e ol Combien va-t-on me rendre ?
4 I Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 €,
10 16 20 . _
“““““ \T/( : on te rendrait 2€, car 8 + 2 = 10.
eoeole | o000
D00 I 0000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les

Calcul
mental

U&ﬁ}ée/b&écofrry'a&’/me/nf/;d [05 Cal5

e S S Combien ya-t-on me rendre ?
4 | Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 €,
10 16 20 . _
“““““ \ZJ l on te rendrait 2€, car 8 + 2 =10.
000 | 0000
D00 I 0000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les
\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs ! )

Sl (ilisen los comploments & 10 [N

et Combien va-t-on me rendre ?
4 I Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 €,
10 16 20 . _
IIIIIII \TJ : on te rendrait 2€, car 8 + 2 = 10.
000 | D000
eele I 0000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les
\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs !

ool (i isen, les comp&yme/nté 08| Calb

-

\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs !

-

A \_v;o : Combien ya-t-on me rendre 2
4 I Si ¢a coutait 8€ et que tu avais donné 10 €,
10 16 20 . _
“““““ \T/( : on te rendrait 2€, car 8 + 2 = 10.
N00 | oe00
000 I 0000

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver les
\compléments a une autre dizaine. Cela facilite les calculs !

-




ool Utifisen los compléments & 10 et & 100 el 13

28+2?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢ca fazt 2car8+2=10.

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 =100.

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord
et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément a 10- 1.

vl Utilisen los compléments & 10 et & 100 o2

28+?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢ca fazt 2car8+2=10.

-

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 = 100.

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord
et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément a 10- 1.

Kowvo Bl Utilisen los compléments & 10 et & 100 o2

28+2?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢ca fazt 2car8+2=10.

.

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 = 100.

by

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord

oo Bl Utifisen los compléments o, 10 et & 700 a1

28+2?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢a fazt 2car8 +2=10.

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 = 100.

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord

et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément a 10 - 1.

\-

et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément 4 10 - 1.

Kol Utilisen los comploments &, 10 et & 100 [P 1

28+?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢a fazt 2car 8+ 2 =10.

-

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 =100.

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord
et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément a4 10 - 1.

vl Utilisen los compléments &, 10 et & 100 et

28+2?2=100
O Jem occupe des unités : 8 pour aller a 10, ¢a fazt 2car8+2=10.

.

8 moins la dizaine déja complétée juste avant, ¢a fait 7.
donc 28 + 72 = 100.

En connaissant les compléments a 10, il est facile de trouver un
complément a 100. Pour cela, on regarde le chiffre des unités d’abord

et on inscrit son complément a 10; puis on regarde le chiffre des
\ dizaines, et on inscrit son complément 4 10 - 1.

-




ol Detorminen un ordhe de gramdeun, JRA 14

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat :

" ©'5+37 estplusproche de20 ou ded0 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37 !
D 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?

De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unité 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par
des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

/

J

KWl Detorminen un orche de grandew, JRA 14

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat :

S 5+37 estplus proche de20 ou de 40 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37 !
O 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?
De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unité 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par
des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

-

J

KBl Detornminen un orche de grandewn, JRETg

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat ;
S 5+37 estplus proche de 20 ou de 40 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37 !
S 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?

De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unité 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par

des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

-
-

owlll  Detorminen un ordhe de grandeun, eI

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat :

D 5+37 estplus proche de20 ou ded0 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37 !
S 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?

De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unité 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par
des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

-
-

oWl Detorminen un ordhe de gramdewn, JRET

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat :

S 5+37 estplus proche de 20 ou de 40 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37!
S 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?
De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unite 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par
des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

-
-

ol Detorminen un ordhe de gramdeun JR&I

Choisis le nombre qui est le plus proche du résultat ;
O 5+37 estplus proche de 20 ou de 40 ?
De 40, parce que ce ne peut pas étre 20 qui est plus petit que 37!
S 112+ 90 est plus proche de 150 ou de 200 ?

De 200, parce que si je ne m’occupe pas des unité 110 + 90 = 200.

Pour trouver un ordre de grandeur, on doit faire fonctionner sa logique
ou on peut effectuer un calcul en remplacant les nombres donnés par

des nombres arrondis souvent a la dizaine la plus proche.

[
\-




o Cnlover10 / Enboven 100 L

254-10=2?
254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254-100="7?
|
J’enleve 1 dizaine, :
I
|
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’enleve 1 centaine,

¢a fait 24 dizaines et 4 unités.
254- 10 = 244

¢a fait 1 centaine et 54 unités.
254-100=154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever 'Pour enlever 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’enlever une centaine au nombre

On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
\_ | des unités, ni des dizaines. )
Calcul
mental EM[@U@L7O / E’ﬂ[@u@b 700 Cal8
254-10=? 254-100="?

254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

I

I

| 254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’enleve 1 dizaine, :

I

I

I

J’enleve 1 centaine,
¢a fait 24 dizaines et 4 unités.
254-10=244

¢a fait 1 centaine et 54 unités.
254-100=154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever 'Pour enlever 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’enlever une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
| des unités, ni des dizaines.

ol Enlower10 / Endover 7100

-
-

Cal8

254-10=?
254, ¢’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254-100="7?
I
J’enleve 1 dizaine, :
I
I
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’enleve 1 centaine,

¢a fait 24 dizaines et 4 unités.
254-10 = 244

¢a fait 1 centaine et 54 unites.
254-100=154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever 'Pour enlever 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’enlever une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni

| des unités, ni des dizaines.

[
\-

o Cnloven]0/ Enkwen 100 G

254-10=2?
254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254-100="7?
|
J’enleve 1 dizaine, :
I
|
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’enleve 1 centaine,

¢a fait 24 dizaines et 4 unités.
254-10 = 244

¢a fait 1 centaine et 54 unités.
254-100=154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever 'Pour enlever 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’enlever une centaine au nombre

On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni
\_ | des unités, ni des dizaines. )
Calcul
mental EM[&U@L70 / E’ﬂ[&lﬁ% 700 Cal8
254-10=? 254-100="?

254, c’est 25 dizaines et 4 unités. 254, c’est 2 centaines et 54 unités.

Jenleve 1 dizaine, J’enleve 1 centaine,
¢a fait 24 dizaines et 4 unités.

I

I

I

I

I

| c¢a fait 1 centaine et 54 unités.
254- 10 =244 |

I

I

I

I

I

254- 100 =154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever
une dizaine au nombre de dizaines.
On ne s’occupe pas des unités.

Pour enlever 100, il suffit
d’enlever une centaine au nombre
de centaines. On ne s’occupe ni
des unités, ni des dizaines.

-
-

Calcul - A VAT R 0B Cal8

254-10="?
254, c’est 25 dizaines et 4 unités.

: 254-100="7?
I
J’enleve 1 dizaine, :
I
I
|

254, c’est 2 centaines et 54 unités.
J’enleve 1 centaine,

¢a fait 24 dizaines et 4 unités.
254-10 = 244

¢a fait 1 centaine et 54 unités.
254-100=154

Pour enlever 10, il suffit d’enlever 'Pour enlever 100, il suffit
une dizaine au nombre de dizaines. | d’enlever une centaine au nombre
On ne s’occupe pas des unités. | de centaines. On ne s’occupe ni

| des unités, ni des dizaines. )

-




Calcul

puis j’ajoute 1
16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

mental Emfe/ue/b 9 / Efn[e/uefb 71 Cal9
26-9=7 26-11=7?
J’enleve 10 au lieu de 9, J’enleéve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16

puis j’enléve 1
16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever
10 puis d’enlever 1 au résultat.

16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

1\ /
Calcul
mental Eml@m 9 / Efnlbm 71 Cal9
26-9=72 26-11=7
J’enléve 10 au lieu de 9, J’enleve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16
puis j’ajoute 1 puis j’enléve 1

16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever
10 puis d’enlever 1 au résultat.

16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

-

. J
Calcul
mental E’)’l&lﬁ% 9 / E’)’lhﬁ% 77 Cal9
26-9=7? 26-11=7"
J’enléve 10 au lieu de 9, J’enléeve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16
puis j’ajoute 1 puis j’enleve 1

16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever

10 puis d’enlever 1 au résultat.

\-

Calcul

16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

mental ”l&ﬂﬂefb 9 / fn&/ue/b 17 Cal9
26-9=7? 26-11=7?
J’enléve 10 au lieu de 9, J’enléve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16
puis j’ajoute 1 puis j’enléve 1

16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever
10 puis d’enlever 1 au résultat.

16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever
10 puis d’ajouter 1 au résultat.

. /
Calcul
mental ”W 9 / 'ﬂ[@u@‘b 77 C0|9
26-9=7 26-11=7
J’enleve 10 au lieu de 9, J’enléve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16
puis j’ajoute 1 puis j’enléve 1

16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever
10 puis d’enlever 1 au résultat.

16 +1=17donc26-9=17

Pour enlever 9, il suffit d’enlever

10 puis d’ajouter 1 au résultat.

Ve
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Calcul a : ﬂ ;
mental E 9 / E 77 C0|9
26-9=7 26-11=7?
J’enleéve 10 au lieu de 9, J’enléve 10 au lieu de 11,
26-10=16 26-10=16
puis j’ajoute 1 puis j’enléve 1

16-1=15 donc26-11=15

Pour enlever 11, il suffit d’enlever
10 puis d’enlever 1 au résultat.

\-




Calcul En&wmde&d%am% Cal10

mental

47-20 =? : 473-200 =?

Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le chiffre des unités ne change pas, | Les chiffre des unités et des dizaines ne
donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
LA A -] | z z ot

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul

le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.
1\ /
Calcul Em&/mdeé
mental Cal 10

47-20 =2 : 473-200 =?
Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le Chl_fﬁ"e des unltés ne change pas, | Les Chl‘fjrre des unités et des dizaines ne

donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
/-0 =< | z ol <

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul
le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.

Calcul Em[bumdeédlgmm% Call0

mental

-
-

47-20 =2 : 473-200 =?

Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le chiffre des unités ne change pas, | Les chiffre des unités et des dizaines ne
donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
— — — | - - -

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul
le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.

-
\_

Calcul Eoz[btmdeécﬂw Call0

mental

47-20 =? : 473-200 =?

Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le chiffre des unités ne change pas, | Les chiffre des unités et des dizaines ne
donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
— — — | - - -

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul

le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.
. /
Calcul E'n&/umdeé
mental qu 10
47-20 =? : 473-200 =2
Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le chifﬁﬂe des unltés ne change pasl | LeS Chl‘fﬁ'e deS unltés et deS diZaineS ne

donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
— — — | - - -

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul
le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.

Calcul Efnlblmdeéc%awwé Call0

mental

/
\-

47-20 =2 : 473-200 =?

Je ne m’occupe que des dizaines : | Je ne m’occupe que des centaines :

4 dizaines - 2 dizaines = 2 dizaines | 4 centaines - 2 centaines = 2 centaines

Le chiffre des unités ne change pas, | Les chiffre des unités et des dizaines ne
donc 47 -20=27. | changent pas, donc 473 - 200 = 273.
Fr-UV=z | z ol £

Quand on enléve des dizaines, seul | Quand on enléve des centaines, seul
le nombre des dizaines diminue. | le nombre des centaines diminue.

[
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Calcul Utiliser les compléments & 10, 100
SN 1000 poutcaluulonrapidement Ity

A connaitre par cceur :

Calcul Utiliser les compléments & 70, 100
SNPIN . 7 000 uoucalosbovapidement (e

A connaitre par coeur :

1+9=10 10 + 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20 + 80 = 100 200 + 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 =100 300 + 700 =1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 =1 000
5+5=10 50 + 50 = 100 500+ 500 =1 000

1+9=10 10 + 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20 + 80 = 100 200+ 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 = 100 300 + 700 = 1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 = 1 000
5+5=10 50 + 50 = 100 500 + 500 =1 000

Connaitre par coeur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire
les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.

Calcul U&ﬁiwaeé' a 70, 100
W, 7000 poun coleulor rapidement, [ty

A connaitre par coeur :

Connaitre par cocur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire
les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.

Calcul Utilisen &@' a 10, 7100
eI ., 7000 pouncaleulovrapidement | Ik

A connaitre par coeur :

1+9=10 10+ 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20+ 80 =100 200 + 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 =100 300+ 700 =1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 =1 000
5+5=10 50 + 50 =100 500 + 500 =1 000

1+9=10 10+ 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20+ 80 = 100 200 + 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 =100 300 + 700 =1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 =1 000
5+5=10 50 + 50 =100 500 + 500 =1 000

Connaitre par coeur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire
les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.

Calcul U&ﬁ'&/&&a' a 10, 7100
R 7000 pout caloulonrapidement s

A connaitre par coeur :

Connaitre par coeur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire
les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.

Calcul UM’A%&@' a 10, 7100
RS 1,000 pou caltulonrapidement. s

A connaitre par coeur :

1+9=10 10 + 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20 + 80 = 100 200 + 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 = 100 300 + 700 =1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 =1 000
5+5=10 50 + 50 = 100 500 + 500 =1 000

Connaitre par cceur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire

les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.

1+9=10 10 + 90 = 100 100 + 900 =1 000
2+8=10 20 + 80 = 100 200 + 800 =1 000
3+7=10 30+ 70 = 100 300 + 700 =1 000
4+6=10 40 + 60 = 100 400 + 600 =1 000
5+5=10 50 + 50 = 100 500 + 500 =1 000

Connaitre par coeur les compléments a 10 et étre capable d’en déduire
les compléments a 100 et a 1 000 permet de calculer plus rapidement.




